

香港交易所實施新的股份交收費結構,採用新的收費率並取消最低及最高收費,以確保 收費公平且可預測。

	舊股份交收費結構	新股份交收費結構
收費率	〇.2〇 基點 (0.0020%) ·最低收費 2港元·最高收費100港元	0.42 基點 (0.0042%) 適用於聯交所 買賣
		0.20基點(0.0020%)適用於合資格的交易所買賣產品(ETP)莊家交易
最低 / 最高收費	最低收費2港元·最高收費100港元	無最低或最高收費
收費結構影響	小額交易的費用比率較高	所有交易規模的費用比率保持一致

甚麼是股份交收費?

香港中央結算有限公司(香港結算)向其結算參與者收取股份交收費,用於與責務變更、交收擔保、風險管理和淨額結算相關的服務。

為何變更收費結構?

舊的收費結構中固定的最低和最高收費部分導致不同交易規模的費用不一致,尤其是小額交易的費用較高。

移除最低和最高收費後、新的結構更公平、費用金額與交易額成正比。

這項變化對整體交易成本有何影響?

整體交易成本保持不變,但不同交易規模的股份交收成本更平均。

2019年至2024年 平均成本¹ 0.42^{BB}

新收費率

O.42^{基點}

自2019年以來·所有交易的平均股份交收費成本為0.42基點。然而·小額交易的費用比率高於市場平均·而大額交易的費用 比率則低於市場平均。



在新結構下,**所有聯交所買賣的交易³均採用0.42基點的相同收費率**,此舉不但能夠令不同交易規模的收費更公平,同時亦能將新的收費率維持在歷史平均水平。若將新結構套用至2019年以來的聯交所買賣,77%的交易可節省股份交收成本²。

為了使ETP莊家的股份交收費成本與其歷史水平(約0.20基點·低於市場平均)保持一致·新結構為合資格的ETP莊家交易另設新規·以將其收費率維持在0.20基點。

香港交易所致力於持續優化現貨市場,令產品種類更多元化及流動性更充裕。股份交收費結構優化標誌著此里程的重要一步, 為所有市場參與者構建更完善的交易環境。

如欲了解更多詳情,請聯繫 clearingps@hkex.com.hk

- 「適用於所有聯交所買賣的平均有效收費率、包括收取最低2港元、最高100港元及0.20基點收費率的交易。資料來源:2019-2024年香港交易所交易數據
- 2資料來源:2019-2024年香港交易所交易數據
- ³不包括合資格的ETP莊家交易

免責聲明

本文件所載資料僅供一般信息性參考,並不構成提出要約、招攬、邀請或建議以購買或出售任何證券或其他產品,亦不構成提出任何投資建議或任何形式的服務。本文件並非針對亦不擬分派給任何真法律或法規不容許的司法權區或國家的人士或實體又或供其使用,也非針對亦不擬分派給任何會令香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司(「聯交所」)(統稱「該等實體」,各稱「實體」)或其任何聯屬公司又或此等公司所營運的任何公司須受該司法權區或國家任何註冊規定所規管的人士或實體又或供其使用。本文件概無任何章節或條款可視為對任何該等實體帶來任何責任。任何在聯交所執行的證券,其有關交易、結算和交收的權利與責任將完全取決於聯交所及其相關結算所的適用規則以及香港的適用法律、規則及規例。盡管本文件所載資料均取自認為是可靠的來源或按當中內容編備而成,該等實體概不就有關資料或數據就任何特定用途而言的準確性、有效性、時效性或完備性作任何保證。若資料出現錯漏或其他不準確又或由此引起後果,該等實體及其營運的公司概不負責或承擔任何責任。本文件所載資料乃按「現況」及「現有」的基礎提供,資料內容可能被修訂或更改。有關資料不能取代根據閣下具體及其營運的公司概不負責或承擔任何責任。本文件所載資料乃按「現況」及「現有」的基礎提供,資料內容可能被修訂或更改。有關資料不能取代根據閣下具價行。

